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Prijetni začetek jeseni s padavinskim  
presežkom ob koncu meseca

Pa smo ugnali v kozji rog čudoviti september z ogromno sonca, top­
limi popoldnevi in svežimi jutri! Značilne jutranje-dopoldanske megle 
v prvi polovici meseca skorajda ni bilo; nekaj dežja pa smo dobili šele 
17. septembra. Povsem na koncu meseca je pri nas padlo nekaj manj 
kot 30 litrov vode na kvadratni meter, precej več pa v glavnem mes-
tu. Statistično gledano je bil v zadnjih 17 letih september med bolj 
mokrimi meseci v letu, letošnji pa je v veliki meri ovrgel ta sloves in 
se pokazal v kar najlepši luči. Za marsikoga je september najlepši me-
sec v letu, saj so pridelki, ki jih poberemo kimavca ali sadnika, najbolj 
sladki in najobilnejši. Če ste bili med tistimi srečneži, ki jim je dano so-
delovati na trgatvi na enem od naših treh glavnih vinorodnih območij, 
potem ste lahko to tudi v živo doživeli in okusili. Verjetno ga ni junaka, 
ki bi si upal trditi, da nam letošnji september, prvi mesec jesenske-
ga meteorološkega trojčka, ni »sedel«, zlasti njegova prva polovica, 
v kateri se nam je na veliko in široko smejalo sonce! Nasmešek je bil 
torej tudi na obrazih številnih vinarjev, saj grozdje ta čas še posebej 
pridobiva delež sladkorja. Vinski strokovnjaki so zato že napovedali, da 
bo letošnji letnik med boljšimi.

Vremena v prvem delu meseca so bili veseli tudi kmetje, rekreativci 
najrazličnejših športnih (in drugih disciplin …), piknikarji, hribolazci in 
gorohodci, gozdarji, lovci in cestarji (teh je v predvolilnem letu te dni 
še posebno veliko) pa tudi vsi drugi, ki prisegajo ali pa so obsojeni na 
dejavnosti in/ali delo na prostem in/ali v naravi. Do sredine meseca 
smo imeli veliko sonca, po ohladitvi v začetku meseca pa tudi nad-
povprečno toplo vreme. Najvišja dnevna temperatura zraka se je še 
sredi septembra (natančneje v torek, 14. septembra) povzpela nad  
30 stopinj Celzija, zato smo tudi v tem mesecu zabeležili vroč dan. 
Poleg tega pa še 18 toplih, ki so glede počutja najprijetnejši, saj pre-
seže najvišja dnevna temperatura zraka »le« 25 stopinj Celzija. Visoka 
dnevna temperatura zraka je v tem delu leta največkrat posledica 
zelo suhih tal. Kot že vemo, je bilo poletje nadpovprečno vroče in do-
kaj sušno, padli sta le dve tretjini običajne količine padavin, v delih 
Notranjske in Dolenjske je bilo celo med najbolj sušnimi do zdaj. Na 
sušo nas opominjajo tudi posušeno rastje in drevesa, ki dobivajo vse 
bolj jesensko podobo, in pa zelo nizke gladine površinskih voda. A kot 
vse lepe stvari je imel tudi letošnji do zdaj vsestransko čislani kimavec 
lepotno napako, ki jo je dobil tik pred iztekom obdobja.

Predzadnji dan meseca, natančneje v večernih urah, so se nad se-
vernim delom sosednjega glavnega mesta obrnili škafi, podobni tis-
tim, ki so pred nekaj več kot dvema letoma, natančneje 20. junija 
2019, prinesli Trzincem 90 litrov vode v 60 minutah: v Ljubljani so je 
dobili 94 litrov in nas tako spet »prehiteli«. Povratna doba naliva je 

bila – enako kot pred dvema letoma trzinskega – kar 250-letna. Tako 
je en sam naliv povzročil, da je šla statistika iz precej suhega v precej, 
pri nas pa povprečno moker september. Vreme nas vsake toliko časa 
opomni, da misli zares in da so vmesna zatišna obdobja le krinka za 
pravo dogajanje pod površino. Če vzamemo prispodobo iz Zemljine 
geologije, pod površino vre in brbota, vsake toliko časa pa izbruhne. 
Zadnjo septembrsko sredo zvečer se je vreme spet razjezilo na nas 
in v Ljubljani res dobro skrilo svoje namene. Seveda pa učinek enako 
močnega naliva ni povsod enak. Če bi se denimo enako zgodilo v kra-
ju, ki leži na dnu doline, ki jo obdajajo strma pobočja, bi bile posledice 
precej hujše od posledic v glavnem mestu. Na ravnem voda vendarle 
teče počasneje in se ne steka tako izrazito, ampak se bolj razliva po 
širši površini. Oteževalna okoliščina so tlakovane in asfaltirane po-
vršine. Čim več jih je, tem manj vode se vpije v tla, vse mora nekam 
odteči. To vodo odvajajo kanali, ki pa jih načrtujejo in dimenzionirajo 
glede na pričakovane količine padavin v preteklosti. Nima smisla vgra-
jevati prevelikih cevi, če se na območju ne pojavljajo tako močne pa-
davine. Tudi zato smo v Trzinu na Snugovcu priče razširitvi prepustov 
pod lokalno cesto, da v prihodnje na Mlakah ne bo zastajala voda. 

Besedilo in foto: Miha Pavšek

Vremenska s(e)kir(i)ca

VREMENSKA POSTAJA OŠ TRZIN (september 2021)

Kazalec Podatek Datum/Niz Ura/Obdobje

Povprečna temperatura zraka (°C) 16,8 1.–30. 9. mesec

Najvišja temperatura zraka (°C) 30,3 14. 9. 15.33

Najnižja temperatura zraka (°C) 5,9 23. 9. 6.30

Največja dnevna T amplituda (razlika maks./min. T, v °C) 18,2 (30,3/12,1) 14. 9. 0.00–24.00

Število dni s padavinami ≥ 0,2 / ≥ 2 / ≥ 20 mm) 11 / 6 / 2 1.–30. 9. mesec

Št. toplih/vročih (maksimalna T zraka ≥ 25/30 °C) 18 / 1 1.–30. 9. mesec

Največja dnevna količina padavin (mm) 28,2 29. 9. 0.00–24.00

Mesečna količina padavin (mm/h) 77 1.–30. 9. mesec

Količina padavin v letu 2021 986 1.1.–30. 9. devetmesečje

Najvišja hitrost vetra (km/h)/smer 32,2 / JV 26. 9. 13.17

Izbrani meteorološki podatki za Trzin meseca septembra 2021; celoten arhiv je dostopen na spletnem naslovu http://trzin.zevs.si (meni Statistika).

Vir: Vremenska postaja OŠ Trzin (CZ Trzin).

»Potlej tja med trte sva zbežala …«, pravi ena naših znanih, že skoraj pona-
rodelih pesmi. Od sonca razvajena trgatev – je za vinogradnika sploh še kaj 
lepšega? Seveda je, martinovo …


